

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
21– 25 octombrie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL FINANTELOR</u>	1
<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	1
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	2
<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	3
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	3
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiectul Recomandărilor metodice privind tranziția la noile Standarde Naționale de Contabilitate

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 noiembrie 2013

Recomandările metodice privind tranziția la noile Standarde Naționale de Contabilitate (în continuare – recomandări) sunt elaborate în baza Standardelor Naționale de Contabilitate (SNC), Planului general de conturi contabile și altor reglementări contabile. Prezentele recomandări nu substituie SNC și alte reglementări contabile și nu prevalează asupra prevederilor acestora, ci sunt destinate pentru a acorda un suport practico-metodic entităților în procesul de tranziție la noile SNC. Obiectivul prezentelor recomandări constă în explicarea modului de tranziție la noile SNC și de ajustare a diferențelor dintre prevederile noilor SNC și celor aplicate pînă la data tranziției la acestea.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiectul Regulamentului cadru privind stațiile de practică în învățămîntul superior

Data publicării: 24 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 noiembrie 2013

Prezentul Regulament – cadru stabilește cadrul normativ privind stațiile de practică în procesul formării inițiale în învățămîntul superior la ciclul I – studii

superioare de licență, ciclul II –studii superioare de masterat, studii superioare integrate și învățământ medical și farmaceutic, componentă obligatorie și esențială a formării profesionale universitare. În corespundere cu Cadrul Național al Calificărilor pe domenii de formare profesională și prezentul Regulament-cadru, instituțiile de învățământ superior vor elabora și implementa regulamente proprii privind stagiile de practică, aprobate de Senat.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea unor Hotărâri ale Guvernului (privind protecția consumatorilor)

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul consta în modificarea și completarea Regulamentului privind activitățile de supraveghere a pieței desfășurate de către APC aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 597 din 13.08.2012, în conformitate cu prevederile Legii nr. 131 din 08.06. 2012 și Hotărârea Guvernului nr. 936 din 09 decembrie 2011 „Privind crearea Agenției pentru Protecția Consumatorilor și aprobarea Regulamentului, structurii și efectivului-limită ale acesteia”.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la acordarea titlului de parc industrial întreprinderii SRL „LA TRIVENETA CAVI DEVELOPMENT” și modificarea destinației unui teren

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 noiembrie 2013

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului prevede acordarea titlului de parc industrial întreprinderii SRL „LA TRIVENETA CAVI DEVELOPMENT”, care va crea și administra Parcul Industrial cu denumirea similară amplasat pe un teren cu suprafața de 10,7598 ha, în or. Strășeni, dintre care 1,5 ha reprezintă proprietate publică iar restul proprietate privată. Volumul total al investițiilor pentru crearea și dezvoltarea infrastructurii tehnice și de producție a parcului industrial este preconizat în sumă de cca 25 mln Euro, inclusiv pentru executarea lucrărilor de drenaj cca 0,7 mln Euro, construcția halelor de producție 4 mln Euro, construcția depozitelor 4 mln Euro, procurarea și instalarea utilajului necesar procesului de producere 11,9 mln Euro etc.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului de stabilire a normelor privind cantitățile nominale ale produselor preambalate (redactat în baza obiecțiilor și propunerilor prezentate)

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 7 noiembrie 2013

În prezentul Regulament se reglementează cantități nominale obligatorii, în funcție de volum pentru sectorul vinurilor și băuturilor alcoolice. Totodată, proiectul hotărârii Guvernului stabilește cerințele tehnice și metrologice pe care trebuie să le satisfacă produsele preambalate destinate vânzării. Produsele preambalate care vor corespunde cerințelor tehnice și metrologice prevăzute în proiectul regulamentului vor fi marcate cu litera „e”. Aceasta va oferi certitudinea că produsele destinate vânzării corespund cantității nominale declarate de către producător (ambalator) sau importator, ceea ce va contribui la sporirea credibilității consumatorilor în produsele plasate pe piață. Mai mult, produsele preambalate marcate cu litera „e” vor avea prioritate în ceea ce privește accesul acestora pe piețele externe, ceea ce va avea un impact pozitiv asupra economiei naționale.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la constituirea Comisiei de cercetare prealabilă pentru declararea utilității publice de interes național a terenului cu suprafața de 0,08 ha amplasat pe str. Lenin 185 mun. Comrat

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 1 noiembrie 2013

Proiectul HG a fost elaborat în temeiul solicitărilor Curții de Apel Comrat, susținute de către Ministerul Justiției, și urmărește asigurarea bunei funcționări a Curții de Apel Comrat.

Necesitatea transmiterii Curții de Apel Comrat a terenului este impusă de lipsa accesului de la strada centrală în sediul instanței, actuala intrare, prin caracteristicile sale, limitează și creează dificultăți accesului cetățenilor, inclusiv și al transportului în incinta și pe teritoriu instanței. Asigurarea accesului direct, dinspre strada principală a orașului, către Curtea de Apel Comrat, va contribui la o bună funcționare a instituției, asigurând accesul liber, fără obstacole a cetățenilor, colaboratorilor și judecătorilor, fiind concomitent asigurate și drepturile locatarilor din preajma instanței.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Sistemului automatizat de supraveghere a circulației rutiere „Controlul traficului”

Data publicării: 23 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Regulamentul stabilește modul de organizare și funcționare a resursei informaționale de stat ce include totalitatea informației sistematizate, acumulate în cadrul supravegherii în regim automatizat a circulației rutiere pe drumurile publice cu mijloacele tehnice speciale software și hardware ale Sistemului automatizat de supraveghere a circulației rutiere „Controlul traficului”, precum și reglementează cerințele față de protecția datelor în procesul de colectare, acumulare, actualizare, păstrare, procesare și schimbului autorizat de date cu alte sisteme informaționale.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni pentru anii 2014-2016 privind susținerea reintegrării cetățenilor reînțorși de peste hotare

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul Planului a fost elaborat în comun cu autoritățile publice centrale abilitate și organizații internaționale. În proiectul hotărârii de Guvern se propune a fi instituit un Grup de lucru permanent pentru asigurarea realizării și monitorizarea implementării obiectivelor stabilite, format din reprezentanții acestor instituții.

Proiectul Planului este structurat și orientat spre realizarea obiectivelor axate pe:

- Crearea și îmbunătățirea cadrului instituțional cu privire la susținerea de reintegrare pentru cetățenii moldoveni reînțorși;
- Susținerea reintegrării economice a cetățenilor moldoveni reînțorși prin intermediul informării și consilierii;
- Susținerea reintegrării economice a cetățenilor moldoveni reînțorși prin intermediul programelor de promovare a ocupării;
- Dezvoltarea culturii antreprenoriale a migranților în vederea atragerii veniturilor acestora în economia națională;

- Susținerea reintegrării cetățenilor moldoveni reîntorși de peste hotare în sistemul de asistență medicală, scheme de asigurare medicală și protecție socială;
- Susținerea reintegrării cetățenilor moldoveni din zonele rurale, reîntorși din străinătate, prin intermediul programelor de promovare a investițiilor agricole și non-agricole ș.a.

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative în vederea armonizării legislației naționale la prevederile Legii nr.5 din 9 februarie 2006 cu privire la asigurarea egalității de șanse între femei și bărbați

Data publicării: 22 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul propune mai multe modificări legislative, printre care:

La Legea nr. 64-XII din 31 mai 1990 cu privire la Guvern se propune includerea unei măsuri afirmative – cota de reprezentare minimă de 40% a unuia din sexe - menită să asigure promovarea participării active a femeii la luarea deciziilor și în structurile de reprezentare publică.

Legea nr. 271-XIII din 09 noiembrie 1994 cu privire la protecția civilă, armonizată în corespundere cu documentele Consiliului Europei², prin care se reiterează necesitatea eliminării prevederilor protecționiste față de femei în sistemul de protecție civilă.

Legea nr. 797-XIII din 02 aprilie 1996 pentru adoptarea Regulamentului Parlamentului, în art. 12 se propune includerea unei prevederi noi ce ține de formarea componenței nominale a Biroului permanent al Parlamentului cu respectarea cotei de reprezentare minime de 40% a unuia din sexe. Această propunere este armonizată cu amendamentele înaintate pentru Codul Electoral privind respectarea principiului asigurării egalității între femei și bărbați în procesul electoral și anume la formarea listelor candidaților unui partid la înregistrarea sa.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.